Краевое туристское мероприятие
«Туриада 2015 «Огонь Победы»
Автомобильный маршрут зонального этапа.

Условия проведения.  
1. Общие положения

Автомобильный маршрут краевого туристского мероприятия «Туриада 2015 «Огонь Победы» проводится в форме соревнований по спортивному туризму на средствах передвижения – автомобиль (далее – соревнование). Соревнования проводятся по правилам вида спорта «спортивный туризм» (номер-код вида спорта 0840005411Я) Утвержденный приказом Минспорта России  от “22” июля 2013 г. № 571;
Соревнования проводятся по маршруту, включающему: 
- навигационную дистанцию «Штурманское ралли»;

-дополнительные дистанции «Экипаж», «Триал», «Фигурное вождение (далее СУ - специальные участки, разнообразные дороги с препятствиями, требующие использования специальных навыков управления автомобилем. 
Организаторами соревнования являются: 

– в зачёте молодёжных экипажей - департамент молодёжной политики Краснодарского края.

- в общем зачёте – федерация спортивного туризма Краснодарского края.
2. Зачетные категории.
2.1. Автомобили с приводом на одну ось 2х4 

2.2. Автомобили с полным приводом 4х4 в любой комплектации. 
3. Участники.
К участию в соревновании допускаются физические лица в составе одного экипажа,  имеющие водительское удостоверение, действительное в течение текущего года для данной категории автомобиля (далее – Участники). 
Муниципальные образования могут направить для участия несколько экипажей, но в зачет соревнования идет экипаж, показавший лучший результат. 
Экипаж во всех категориях должен состоять не менее чем из двух человек. Перевозка пассажиров (без превышения количества посадочных мест, предусмотренных заводом - изготовителем автомобиля) возможна на всех дистанциях, при этом пассажиры должны быть включены в состав экипажей, согласно заявки на участие.              
Каждый Участник может подать заявку на участие только в составе одного экипажа. На дистанции и всех СУ экипажи соревнуются индивидуально.

Лицо, указанное в заявке в качестве пилота, несет полную ответственность за транспортное средство, на котором он участвует в соревновании, а также за любой ущерб и угрозу жизни, здоровью и имуществу других участников соревнования. Все члены экипажа, имеющие действующее водительское удостоверение на управление данной категорией ТС и вписанные в полис ОСАГО, имеют право управлять автомобилем во время соревнований. Первый водитель, указанный в заявке, несет ответственность за данный экипаж на протяжении всего соревнования. Замена водителей экипажа во время проведения соревнований не допускается под угрозой пенализации.
 Для штурманов, возраст которых до 14 лет, необходимо письменное разрешение родителей на участие в спортивной части.
 Стартовые взносы:

- подавшим заявку на участие до 5 мая 2015г. 1500 руб.( электронный адрес 4x4kkfa@mail.ru)
- оплатившим на месте сбора 9 мая2015 г. 2000 руб.

- молодёжные экипажи – без стартового взноса.
Экипаж считается молодежным если 1-й водитель или два члена экипажа в возрасте от 14 до 30 лет(при наличии ксерокопий паспортов).
           Стартовые взносы частично покрывают затраты организаторов на подготовку, проведение мероприятия и награждение призёров.

Каждый экипаж обязан иметь запас продуктов и питьевой воды на 4 суток и оборудование, необходимое для приготовления пищи и проживания в полевых условиях.
4. Автомобили
К участию в соревновании допускаются легковые автомобили категории «B», весом не более 3500 кг. 

Транспортное средство может быть задержано Организатором на старте дистанции для устранения недостатков под угрозой пенализации. Во время прохождения СУ такое транспортное средство может быть задержано Организатором  для устранения недостатков за счет времени Участника.

За повреждения кузовных и механических частей, а так же лакокрасочного покрытия автомобилей, участвующих в соревновании,  организаторы ответственности не несут.

На автомобиле во время проведения соревнований должны находиться в легкодоступном месте укомплектованная медицинская аптечка, знак аварийной остановки и огнетушитель с установленным сроком годности.
5. Страхование Участников и  ответственность.
Все участники должны быть застрахованы от несчастного случая (оригинал договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, на каждого участника на все дни проведения Соревнований). Страховая сумма должна составлять не менее 20 000 руб. на 1 человека. (Допускается страхование коллективным списком на месте регистрации при АП). На каждый автомобиль, участвующий в соревновании, должен быть полис обязательного страхования гражданской ответственности (ОСАГО). Без страхового полиса экипаж к старту не допускается. 

Организатор не несёт какой бы то ни было ответственности за какой  бы то ни было ущерб, причиненный Участником третьим лицам, либо за ущерб, причиненный третьими лицами Участнику.

Участник, подписавший Заявочную форму, принимает на себя все риски и все бремя ответственности за свои действия (бездействие), повлекшие какой-либо ущерб, в том числе причинение вреда здоровью или жизни, третьим лицам, включая Организаторов соревнования.

Организатор не несет ответственность за отсутствие у Участника информации, доводимой до их сведения на Брифинге, вне зависимости от причин отсутствия Участника на Брифинге.

6. Идентификация и  реклама.
Организатор предоставляет каждому экипажу для нанесения на автомобиль эмблемы соревнования и стартовые номера. 

Стартовые номера располагаются на боковых дверях автомобиля или задних боковых окнах. Эмблемы соревнования располагаются на лобовом стекле либо капоте автомобиля.

Если во время соревнований будет обнаружено неправильное расположение и/или отсутствие эмблем соревнования и/или стартового номера, то до устранения нарушения экипаж к следующим стартам не допускается. 
Автомобили Участников могут дополнительно нести на себе любой вид рекламы при соблюдении следующих условий:

- данный вид рекламы не противоречит законодательству Российской Федерации;

- реклама не занимает места, зарезервированные для обязательной рекламы Организатора.


Участники не допускаются  к старту СУ с загрязненной обязательной и предложенной Организатором необязательной рекламой, идентификацией  и стартовыми номерами.

Все экипажи при проведении соревнований идентифицируются по первому (в заявке) водителю.


7. Административные проверки  и Техническая инспекция.
Все экипажи, принимающие участие в соревновании должны пройти Административную проверку (АП), частью которой является Техническая инспекция (ТИ), в соответствии с расписанием. Факт и время явки на Регистрацию фиксируется.

Экипажи, не прошедшие Регистрацию в назначенное время, не допускаются к старту соревнования. Исключением являются форс-мажорные обстоятельства, признанные таковыми Главным судьей соревнования.

При Регистрации Участники или их представители обязаны предоставить следующие документы:

- заполненную и подписанную всеми членами экипажа заявку на участие;

- разрешение на обработку персональных данных на каждого участника;

- ксерокопии паспорта членов экипажа младше 30 лет;

- водительские удостоверения как минимум одного водителя;

- регистрационные документы на автомобиль;
- полисы страхования авто гражданской ответственности (ОСАГО);
- полис обязательного медицинского страхования (ОМС);
- полис медицинского страхования на время участия в соревнованиях на каждого члена экипажа (допускается коллективным списком).
В процессе регистрации Участники либо их представители обязаны предоставить заявленное на участие в соревновании транспортное средство на Техническую Инспекцию (ТИ). На ТИ проводится проверка транспортного средства на соответствие техническим требованиям для соответствующих категорий. На предоставленном к ТИ транспортном средстве должна быть размещена обязательная реклама, идентификация и стартовые номера в соответствии с требованиями данных Правил.

Если в ходе ТИ транспортное средство признано опасным (технически не исправным), экипаж к старту не допускается до устранения несоответствий.

Владелец транспортного средства, не прошедшего ТИ, вправе обратиться в письменной форме к Организатору соревнований. 
Факт явки на ТИ расценивается как заявления Участника о технически исправном состоянии  его автомобиля.

8. Условия проведения соревнования.
Соревновательная часть автопохода проводится по правилам вида спорта – спортивный туризм,  дисциплина - дистанция   на средствах передвижения автомобили (длинная). Класс дистанции – 3. ВРВС номер – код 0840141811Я.
Соревнования проводятся на маршруте – дистанции «Штурманское ралли. 
Нитка маршрута: с. Индюк – с. Георгиевское – п. Гойтх – гора Семашко - п. Терзиян – г. Хадыженск – г. Апшеронск – г-к Горячий Ключ – ур. Поднависла – ст. Смоленская – г. Абинск. 
          Общая протяжённость маршрута до 500 км.

Соревнование состоит из прохождения маршрута – дистанция длинная «Штурманское ралли», участия в трех дополнительных хронометрируемых СУ и отчета о проделанном путешествии.
Дистанция длинная – «Штурманское ралли» является трёх дневным маршрутом по предложенному Организатором треку с обязательным посещением обозначенных в дорожной книге пунктов КП и их фотофиксацией. Время прохождения маршрута не является определяющим фактором, но при этом экипаж должен уложиться в Норматив времени.
Дополнительные (хронометрируемые) дистанции (СУ):

СУ «Триал»  - проезд дистанции по пересеченной местности протяженностью 0.5 км. Место участия огорожено сигнальными лентами, выезд за которые запрещен. 
Количество обязательных ворот (маркированные вешки с табличками номеров) – 6шт.
Ширина ворот – 2.5 метра.
СУ «Фигурное вождение»  - проезд дистанции с различными ограничениями и препятствиями в виде ограниченных коридоров из сигнальных лент с вешками, обозначенными флажками и естественными препятствиями:

«Брод» – глубина до 40 см. (для 4х4) с отдельно расположенными в воде камнями;
«Завал» - искусственно созданная полоса препятствий из бревен и веток;

«Спринт» - скоростное маневрирование на пересеченной местности; 
«Гараж» с заездом по осыпи из камней;

«Змейка» - на пересеченной местности расставленные флажки с шагом от 3,5 до 6 метров. 
СУ «Экипаж» – имитация езды в ограниченных (стесненных) условиях. Штурман управляет водителем по радиосвязи. (Радиостанции предоставляет организатор). Протяженность 0.3 км. Коридоры для движения автомобилей Участников ограниченны сигнальными лентами. Водитель управляет автомобилем с маской на глазах, по командам штурмана в радиостанцию. 
Порядок старта на дополнительном СУ во всех категориях определяется по прибытию автомобиля на место проведения дополнительного СУ. Опоздание на старт СУ влечет фиксированную пенализацию - не зачёт СУ.
Ориентировочный стартовый интервал 3 минуты.  Каждый экипаж перед стартом СУ получает «корнет» (приложение № 3-6) с указанием условий прохождения дистанции и условий пенализации. 

Участникам запрещается на дополнительном СУ принимать постороннюю помощь  под угрозой пенализации - незачёт СУ. 

Использование средств противоскольжения, установленных каким-либо образом на колеса или вместо них, а также самовытаскиватели разрешены.
По каждому СУ судьями в корнетах экипажей делается отметка о времени прохождения и всех пенализациях. 

9. Движение по трассе и  судейство.

          Каждый экипаж перед стартом на дистанции «Штурманское ралли» получает Дорожную книгу - «Легенду» с указанием маршрута, описанием  местоположения обязательных пунктов КП, норматива времени и всех пенализаций. Для контроля прохождения дистанции «Штурманское ралли» на трассе расположены пункты Контроля Прохождения (КП).

Порядок осуществления отметки о прохождении КП – фотофиксация. На фото должны четко различаться объект, указанный в дорожной книге и рядом с объектом каждый член экипажа.

За каждый пропущенный пункт КП предусмотрена пенализация – незачёт маршрута. 

Перед стартом СУ Экипаж должен находиться в автомобиле в полном составе выполнив требования безопасности (пристегнуты ремни безопасности,  включен ближний свет фар). Нарушения данного требования пенализируется незачётом СУ. Старт дает судья.
Если Экипаж не стартует в течение 20 секунд после стартового сигнала, налагается пенализация 2 минуты.

Время старта на СУ может быть изменено только по решению главного судьи соревнования или членами главной судейской коллегии (ГСК).

Судейские пункты (старт, финиш СУ) обозначены маркировкой – сигнальной лентой. 
Судейские пункты СУ начинают работать за 30 мин. до расчетного времени прибытия первого стартовавшего экипажа и заканчивают работу по истечении контрольного времени последнего стартовавшего экипажа.

После прохождения финишного створа СУ Экипаж должен остановиться, не создавая помех для финиша других участников.

Результат Экипажа на СУ определяется суммой времени прохождения СУ с точностью до секунды и временных пенализаций (Публикуются в корнете экипажа). Победителем считается экипаж, показавший наименьшее время.
В случае равенства результатов приоритет отдается Экипажу, набравшему наименьшее количество баллов пенализации.
Итоговым результатом Экипажа на дистанции «Штурманское ралли» являются 100 очков (баллы), начисленные за все взятые указанные в дорожной книге КП и присланный до 15 мая 2015 г. отчет о походе (Приложение 2).

Результат экипажа в зачёте соревнования определяется путем сложения очков (баллов), набранных Экипажем, по результатам дистанции «Штурманское ралли» и всех пройденных СУ. Количество набранных очков (баллов) определяется по таблицам начисления.
Победителем признается экипаж, набравший в ходе соревнования наименьшее количество очков (баллов) среди Участников.  В случае равенства этого показателя  у двух и более экипажей, места между ними распределятся по лучшему результату 1-го СУ. 
11. Контрольное время, старт, финиш.
На преодоление дистанции «Штурманское ралли» устанавливается Норматив (указывается в дорожной книге) и Контрольное время СУ (указывается в  корнетах).
Превышение Контрольного времени на СУ влечет за собой не зачёт  СУ.

12. Экология и безопасность.

Лица, нарушающие природоохранительное законодательство и причиняющие вред окружающей среде, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Запрещается закапывать любой мусор. Весь собственный мусор необходимо забирать с собой. Использование мангалов, грилей и прочего подобного оборудования с соблюдением мер противопожарной безопасности разрешено только в специально отведенных местах.
Категорически запрещена парубка живых кустарников и деревьев под угрозой дисквалификации и наложения административного взыскания органами местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Запрещается использование лебедки без плоского корозащитного стропа, независимо от того является ли дерево живым или сухим. Нарушение данного пункта, безусловно, влечет пенализацию.
Запрещается мыть транспортные средства в реках и водоемах. Запрещено сливать нефтепродукты и технические жидкости на землю и в водоемы, а также оставлять после себя следы ремонта. Автомобили должны быть оборудованы исправной системой выпуска выхлопных газов, в соответствии с законодательством. Запрещено размещение людей во время движения автомобиля снаружи (на капоте, крыше, бамперах и т.д.).

Запрещено касаться стального лебёдочного троса под нагрузкой и пересекать стальной лебедочный трос под нагрузкой. 
На протяжении всего соревнования запрещен слив на землю технологических жидкостей (масла, топлива и т.п.), выбрасывание, сжигание и/или закапывания какого-либо мусора. Замененные запасные части, колеса и аккумуляторы надлежит забирать с собой.
Организатор не несет ответственность за сохранность личных вещей участников на всем протяжении соревнований. Участники обязаны принять достаточные меры, обеспечивающие сохранность личного имущества и ценностей участников.

В случае нарушения Участником требований экологической и пожарной безопасности, повлекшего за собой нанесение ущерба окружающей среде, по решению Организатора соревнований экипаж дисквалифицируется. 

13. Судейство и протесты. 
Судейство во время соревнования обеспечивается Организатором.  Организатор  обеспечивает Участникам равные условия в ходе соревнования.  Это обязательство не распространяется на состояние трасс дополнительных дистанций (СУ) соревнования.

Требования Судей обязательны для Участников. Нарушение данного пункта влечет пенализацию в виде отстранения от участия в соревнованиях.
Срок подачи протеста по результатам любого СУ - 30 мин. с момента финиша на СУ. 

Срок подачи протеста по результатам дистанции «Штурманское ралли» - 1 сутки с момента опубликования предварительных результатов в электронном виде  на официальном сайте  ГБУ КК «ККПШ» (www.kuban-parus.ru), в официальной группе Молодежный туризм Кубани (http://vk.com/sportivniy_turizm_na_kubani)

Организатор рассматривает поступившие протесты Участников и заявления Официальных лиц в разумные сроки, достаточные для изучения всех обстоятельств по протесту, заявлению.

13.6. Заявление об ошибках в подсчете результатов не является протестом. Подобные заявления подаются только в адрес Главного судьи. 

Срок подачи заявления об ошибках – не более 30 мин с момента публикации результатов по любому СУ. 

14. Информация
 
14.1. С целью доведения до Участников важной информации, касающейся хода проведения соревнования, Организатор проводит стартовый брифинг. Экипаж должен быть представлен на брифинге как минимум одним представителем.
Программа проведения соревнования зонального этапа.
8 мая 2015г. – сбор, регистрация в п. Индюк. АП и ТИ до 9-00 9 мая 2015г.
9 мая 2015 г.- 10-00 митинг у памятника ВОВ, начало соревнований и старт зонального этапа соревнования в с. Георгиевское.

11 мая 2015 г. - Финиш – г. Абинск 

12-14 мая 2015 г. подготовка и сдача экипажами отчетов о маршруте в ГСК.

15 мая 2015 г. – публикация результатов отборочного этапа.

16 мая 2015 г. – публикация списка экипажей, допущенных к финальному этапу Туриады (призёров и победителей отборочного этапа).

08.05.2015  пятница
С 15-00 заезд и размещение участников, регистрация, АП и ТИ. (с. Индюк)
23-00 отбой.

09.05.2015  суббота

09-00 – окончание регистрации участников соревнования.
10-00 прибытие на митинг к мемориалу в с. Георгиевское.

11-00 движение по маршруту 1 дня, участие в соревновательной программе, подъем (для 4х4) на вершину горы Семашко.

19-00 установка базового лагеря в пос. Терзиян.

23-00 отбой.

10.05.2015  воскресение 

09-00 -20-00 движение по маршруту 2 дня, участие в соревновательной программе.

20-00 –прибытие участников автопохода в урочище Поднависла, разъезд участников.

11.05.2015  воскресение
09-00 -20-00 движение по маршруту 3 дня, участие в соревновательной программе.

20-00 –прибытие участников автопохода на финиш маршрута, разъезд участников.

          12-14 мая 2015г. - подготовка отчета о прохождении маршрута и передача его в ГСК  на электронный адрес 4x4kkfa@mail.ru .  (ГСК принимает отчеты до 24-00 14 мая 2015 г. Приложение №2 –форма отчёта.)

          15 мая 2015г. - рассмотрение отчетов и публикация предварительных результатов.

          16 мая 2015г. – публикация списка победителей и призёров отборочного этапа.

Организатор вправе внести изменения в маршрут, программу  и расписание соревнований, не усложняющих дистанции и не влияющие на ход проведения соревнований.

Основные понятия, используемые в Условиях проведения соревнования.
Участник соревнования/Участник – физическое лицо в составе экипажа транспортного средства, указанное в заявочной форме и допущенное к участию в соревновании.

Экипаж – участники в составе одного транспортного средства, допущенного для участия в соревновании.
Административная проверка (АП) – регистрация участников, проверка соответствия представленных Экипажем документов Условиям проведения соревнования. 
Техническая инспекция (ТИ) – общая проверка транспортного средства, включающая в себя идентификацию модели и производителя транспортного средств, соответствие на принадлежность к заявленной категории/группе. Соответствие требованиям безопасности транспортного средства, заявленного Экипажем для участия в соревновании.  
Брифинг – инструктаж, который проводится Руководителем гонки или его Заместителем. Экипаж должен быть представлен на брифинге как минимум одним представителем. Информация о времени и месте проведения брифингов размещается на Официальном табло соревнования.
Бюллетень – официальное письменное сообщение, которое является неотъемлемой частью настоящего Регламента и предназначено для публикации изменений, пояснений и дополнений к последнему. Бюллетени должны быть пронумерованы и датированы. Бюллетени выпускаются и подписываются:

- Организатором – до начала Регистрации на официальном сайте соревнования;  

- главным судьёй – в течение всего соревнования.

Все Бюллетени должны издаваться в письменной форме и находиться на Официальном табло соревнований.
Контрольное время – время, отведенное Участникам на преодоление СУ. Организатор не гарантирует работу судейских пунктов для экипажей, превысивших Контрольное время. 
Норматив – контрольное время, данное организаторами соревнования для прохождения всей дистанции.
Дорожная книга – документ, выдаваемый экипажу на старте соревнования, в котором отражены пункты Контроля прохождения (КП) дистанции (в системе координат - формат точек (DATUM) WGS84). Все пункты КП являются памятниками ВОВ или природными объектами на местности, и  имеют обязательное описание объекта.
Корнет экипажа – документ, выдаваемый каждому экипажу, в котором прописаны требования и условия выполнения задания на каждом СУ, а также виды пенализации за неправильное выполнение данных условий. В корнете судьёй отмечается результат экипажа на СУ после его прохождения. Все записи в корнет делаются только судьёй СУ.

Специальный участок (СУ) – дополнительна хронометрируемая дистанция, необходимая для определения степени спортивной подготовки экипажа. СУ является частью трассы соревнования и имеет один старт и один финиш.
Корозащитный строп – плоский, неэластичный ремень шириной не менее 50 мм и длиной от 2-2,5 м, предназначенный для фиксации троса лебедки на деревьях. 
Базовый Лагерь – территория, предусмотренная Организатором для размещения Участников, Зрителей и Официальных лиц соревнования. В Лагере располагается Штаб соревнования и Официальное табло.
Официальное табло – место размещения информации о ходе соревнования: бюллетеней, результатов, решений ГСК и другой информации.
Пенализация – санкция, устанавливаемая за нарушение отдельных положений настоящих Условий проведения соревнования. Пенализация выражена во временной или иной форме (указана в Условиях проведения и корнетах экипажа). Порядок применения пенализации определен положениями настоящих Условий.

Дисквалификация – отстранение Участника от дальнейшего участия в соревновании без подсчёта результатов Участника и определения занятого им места среди Участников.
Протест – письменное обращение (заявление) Участника, подаваемое в соответствии с положениями Условий проведения.
Ремонтные работы (ремонт) – исправление повреждений, замена элементов, деталей и агрегатов, починка, а так же любые регулировочные, смазочные, диагностические, заправочные работы и техническое обслуживание, проводимые силами экипажа с возможным привлечением членов других участвующих на данном СУ экипажей и с использованием материалов и инструментов, находящихся на борту участвующих на данном СУ транспортных средств.

Сервис – оказание какой бы то ни было помощи экипажу на СУ любыми лицами, не являющимися членами участвующих на данном СУ экипажей, в том числе использование любых материалов, технологических жидкостей, запасных частей, инструментов и оборудования, не находящихся на борту участвующих на данном СУ транспортных средств.
.
